



## JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

### Despacho ordinario

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con los secretarios del Gobierno civil y Abastecimientos, jefe del Servicio provincial de Ganadería, comisario de policía y delegado provincial del Frente de Juventudes.

### Visitas

Asimismo recibió, en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:

Inspector nacional de Administración, don Victoriano Ortiz y Gómez Coronado, juez de primera instancia e instrucción; teniente coronel de la Guardia civil señor Salguero, teniente de la Policía de Tráfico señor Guerra y presidente de la Excm. Diputación.

## GRATITUD

### de los Padres Carmelitas

El M. R. P. Provincial de los Padres Carmelitas de Burgos, el Prior del Carmen, los hermanos y familiares de Monseñor Angel María Pérez Cecilia de Santa Teresa (q. s. g. h.) expresan desde estas columnas a todos los asistentes al oficio de entierro y funeral solemne el más efusivo y sincero agradecimiento por su condolencia y actos de piedad en sufragio del alma del venerable Arzobispo de Neopátras, carmelita descalzo, insigne y burgalés ilustrísimo.

## Gasógenos Int. N.

desde 3.000 pesetas

González, Muntaner, 92 — Barcelona

## Pregón de la Falange

### Sección femenina

#### Servicio Social

Para un asunto relacionado con su certificado de terminación del Servicio Social, urge se pase por este Departamento, Isabel Martínez Arandilla.

### Asente de Juventudes

Los camaradas que han asistido al curso de ayudantes de Educación Física de Campamentos, deberán pasarse hoy martes, de cuatro a cinco de la tarde, por el Servicio de Campamentos, para tratar diversos asuntos.

## Suscripción pro-damañificados de Canfranc

Suma anterior, 17.567'30 pesetas, Delegación Comarcal de Junta de la Cerca, 315'75; ídem de Covarrubias 40; ídem Bejorado, 287'95; don Amancio Domingo, 25.  
Suma y sigue 18.236.



## REPARACION DE BASCULAS

balanzas, puentes básculas, romanas, etc.

### TRABAJOS DE SOLDADURA

autógena y eléctrica  
Barrio Gimeno, 8 — Taller mecánico

## Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

### EL RACIONAMIENTO DE FERIAS

El racionamiento de víveres en esta capital, últimamente publicado por Prensa y Radio, y cuya distribución comienza el próximo día 24 del actual, es el correspondiente al extraordinario con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo en esta ciudad.

Como ya se indicó los artículos y cantidades son las siguientes:

Acéite, 1.000 gramo por persona.  
Azúcar, 500.  
Arroz, 200.  
Sopa, 200.  
Chocolate, 100.  
Jabón, 400.  
Café, 100.  
Puré, 250.  
Alubias, 200.

Este reparto comenzará el día 24 como anteriormente queda dicho, y finalizará el día 3 del próximo mes de julio.

Siempre que acudas a la **CRUZ ROJA** te prestará su auxilio. Responde tú a su llamamiento.

## Notas militares

### DESTINOS

Intendencia.—Capitán don Fernando Zubeldia Lizardi, de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra a la Unidad especial de transformación de sargentos afectada a la Escuela de aplicación y tiro de Infantería.

## La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Magnífica y esplendorosa fué sin duda alguna la manifestación de fé y religiosidad que ayer registró la ciudad de Burgos agrupándose todos los burgaleses en íntima misión, alrededor de la imagen del Divino Corazón para pasearla en triunfo por las calles engalanadas con colgaduras.

Y de esa fe y religiosidad participaron los miles y miles de espectadores que con fervor y devoción se postraban de rodillas al paso de la Divina Imagen que correspondía con bendiciones y gracias abundantísimas a las oraciones que, fervientes; subían hasta El.

A las ocho se inició el magno desfile que había de recorrer las calles de costumbre, con la variación ya indicada y a su esplendor y magnificencia contribuyeron las asociaciones piadosas enclavadas en la Merced, los colegios, las Juventudes de Acción Católica agrupadas alrededor de sus imágenes y estandartes, los niños de primera comunión con sus blancas vestiduras, las bandas de música con sus alegres marchas, las fuerzas que dieron escolta y rindieron honores y el clero secular y regular que en gran número formaba en sus filas y todo este bello conjunto presidido por las autoridades.

Ofició de preste en la procesión el muy ilustre señor Vicario General del Arzobispado señor Rodero Reca asistido de los beneficiados señores Reol y Santiago y unido en pos de ellos el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar doctor Llorente, a quien acompañaban los muy ilustres señores Ortega y Arrarás y su capellán Sr. Resines.

Las comisiones militares iban presididas por el gobernador militar coronel Quintana y las civiles entre las que figuraban la Audiencia en pleno, directores de centros de enseñanza, Correos, Telégrafos, Prisiones, secretario provincial del Movimiento y jerarquías, eran presididas por el secretario del Gobierno civil señor Lacárcel en representación del gobernador civil, el presidente de la Diputación y una comisión del excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas integrada por el teniente alcalde señor Bedoya y concejales señores Revilla, Arroyo, Mijangos y Ortega Mur.

Terminada la procesión se dió la bendición con el Santísimo actuando de preste el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar, terminando tan solemne acto con breve plática del P. Juan Esteban para agradecer a todos su asistencia pidiéndoles al mismo tiempo que todos continúen coadyuvando bajo la dirección acertada del Caudillo Franco a hacer efectiva la promesa del Divino Corazón que dijo: "Reinaré en España con más veneración que en todo el mundo".

## Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros

### Gran Hotel

Agua corriente, caliente y fría  
MODERNA GALERIA DE BAÑOS  
1.º de Julio a 30 de Septiembre  
(C. S. 3804)

Tan obsesionado está—con sus gallinas don Gil—que anoche pidió en el "Bar"—un chato de

«Ave-sanil»

## Vida eterna

### SANTOS DE HOY

Ss, Florentina, vg, Silverio, P. M. cario ob, Pablo y Ciríaco mrs.  
Misa, con rito doble y color blanco, de Santa Florentina (hija en la gunda oración de la octava del Sagrado Corazón, tercera de San Silverio, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de la Octava.

### SANTOS DE MAÑANA

Ss Luis Gonzaga, cf, Eusebio ob, Rufino, Ciríaco y Apolinar, mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de San Luis, segunda oración de la octava del Corazón de Jesús, tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio del Corazón de Jesús.

### CULTOS

SAN LESMES: Por la mañana,

las ocho.

SAN LORENZO: Por la mañana,

las ocho.

Por la tarde a las ocho.

MERCED: Por la mañana, a las siete y ocho y media,

Por la tarde, a las ocho.

¡¡Burgaleses!! No olvidéis que el día 24 del actual celebra la Cruz Roja Española la tradicional "Fiesta de la Banderita", sed muy generoso con ella, en obsequio de los necesitados de sus servicios.

## ANUNCIOS OFICIALES

## Compañía de Aguas de Burgos

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado la amortización de CIENTO CINCO obligaciones, a cuyo efecto, el día 28 del actual, a las once y media de la mañana, tendrá lugar el correspondiente sorteo en la forma acostumbrada, en la sala de actos de esta Compañía pudiendo ser presenciado por quienes creyeran interesarles el mencionado acto.

Burgos 19 de Junio de 1944.—Por el Director Gerente, Pascual Eguigaray.

## Agrupación de Intendencia n.º

Teniendo necesidad esta Agrupación de un cocinero para la confección de comidas de tropa, el personal que reúna estas condiciones deberá presentar oferta en la Mayoría de esta Unidad, los días 17, 18, 19 y 20 del presente mes.

EL COMANDANTE MAYOR

## Ayuntamiento de Quintanilla de Sobresierra

### Subasta

El día 25 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento, la subasta del arreglo del local dedicado a almacén de granos para el Servicio Nacional del Trigo, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifestación en esta Secretaría.

El Alcalde, Leandro Díez.

## Diario de Burgos

APARTADO 48

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004



### LA SEÑORA

## Doña Juliana Fernández y Fernández (Viuda de Urrea)

falleció el día 18 de los corrientes habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus resignados hijos, doña María de los Dolores, don Francisco y don Pedro; hijos políticos, don Bienvenido Pascual y doña María del Pilar Alonso; nietos, Francisco-José y María del Pilar; hermana, doña Inés; hermanos políticos, doña Rosa Urrea, doña Tomasa Rodríguez y don Eugenio Larrea; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, martes 20, a las doce, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivía; Plaza de José Antonio 20 y 21.

Burgos 20 de Junio de 1944

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



### EL SEÑOR

## Don Jenaro Maestro Díez

falleció en Villasandino, el día 18 del actual, a los 82 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña María Pilar, doña Lucila, don Teodoro, doña Teodosia, doña Constantina (maestra nacional), doña Inocencia (maestra nacional), don Esteban, doña Antonina, doña María del Sagrado y doña María Perseveranda (maestra nacional); hijos políticos, don Donato Díez (maestro nacional), don Lázaro Gutiérrez, doña Claudina Maestro, don Jesús Gómez, don Crescencio Arce, don Francisco Núñez (maestro nacional), don Vicente Manzanal y don Emilio Manzanal y doña Caridad, Dueñas; hermana, doña Jacinta Maestro; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones por cuyos actos de piedad quedarán muy reconocidos.

Villasandino 20 de Junio de 1944

## PRIMER ANIVERSARIO

### LA SEÑORITA

## MARY DE BLAS BOMBIN

(Alumna del 4.º curso de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central)

que falleció en Solarana (Burgos), el día 22 de Junio de 1943, a los 22 años de edad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Alejandro de Blas (médico de Solarana) y doña Eufrosina Bombin; hermano, Juanito, abuela, tíos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el día 22, en las iglesias parroquiales de Solarana y Torresandino; el 22 y 23, a las ocho y media, en el Colegio Teresiano de Burgos, y las que se digan los mismos días en la Capilla del Teresiano de San Mateo de Madrid, y en el Monasterio de Santo Domingo de Silos (Burgos), así como el funeral que se celebrará en Solarana, el día 26 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma y por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Solarana 20 de Junio de 1944

# Labor demoledora del comunismo

**P**rofundo dolor causa en el ánimo contemplar cómo el comunismo, disolvente y secaberración la más honda que puede aquejar a los pueblos, para absorber con su odio y su perversidad toda clase de valores espirituales y todo vínculo de amor, pretende fijar las premisas de su progresiva acción, allí donde su siniestro influjo logra abrirse paso.

Una noticia recientemente publicada por toda la Prensa, nos trae nuevas pruebas de la asoladora acción comunista. Es el manifiesto distribuido por numerosas poblaciones italianas en que el partido comunista sienta afirmaciones que suenan a horrenda negación de todo cuanto significa obra positiva en el mundo, para renovar, sacrilegamente, aquellos principios que el soviét ha pretendido, en vano, amortiguar con falaz propaganda.

Aviesa la táctica comunista de los últimos tiempos, quiso hacer ver a todo el universo su evolución realista y definitiva hacia normas de conducta en nada atenuadas a la fe, la civilización y la cultura de los demás pueblos. Pero su habilidad, sin embargo — que sólo pudo servir para engañar a las víctimas propiciatorias y eternos conformistas — no basta para que, a la primera ocasión, aparezca el lobo sanginario y cruel tras la máscara de manso cordero.

El comunismo, "intrínsecamente perverso", según sabia declaración de la suprema autoridad de la Santa Sede, no ha renunciado a ninguno de sus postulados. Y como ejemplo irrefutable de cuál es lo que pretende, cómo procede y a dónde va, la paladina confesión de ese manifiesto a que nos referimos es lo suficientemente elocuente. "Patria, Familia, Amor, Dios, dinero, hijos y vida son para el verdadero comunista palabras sin valor".

Esa es la consigna táctica para los pueblos de Europa. Es el porvenir que aguarda a quienes pudieran verse por el comunismo sojuzgados: ni Historia, ni civilización, ni fe, ni hogar, ni bendición de los hijos representan nada para ellos.

He ahí por qué España luchó frente al comunismo. He ahí por qué, también, sabe que en la fisonomía clásica de nuestro pueblo, hoy recobrada, no cabe ni un solo desmayo, ni una sola vacilación. Es que nuestra Patria, recobrada de por siempre, no puede concebir un estado de cosas que a tal fin llegara.

La ambición comunista está en contraposición con los deseos de ordenación europea manifestados por Inglaterra y Estados Unidos y desde luego por sus procedimientos y sus propósitos no tiene que ver con ningún régimen de libertad ni de democracia. Es el comunismo integralmente decidido a destruir, lo que se enfrenta al sentido constructivo y progresivo de los pueblos.

Mas esa obra demoledora encuentra a España, celosa y vigilante, en su puesto, firme como nunca. Porque, gracias a nuestro Movimiento, se han salvado los valores espirituales del catolicismo, se ha creado un augusto orden social y se ha elevado el nivel de vida, con un sentido de justicia sin demagogias.

La demoledora concepción comunista de un Mundo sucido en la más atroz de las tinieblas, se ha puesto, una vez más, al descubierto. Pero nosotros, los españoles, ya sabemos, hace rato a qué atañernos. A España no puede engañarla el comunismo: lo conoció a tiempo y supo vencerle. Y hoy camina por rutas felices de religiosidad, de Patria, de Familia, de Amor, de Justicia...

# Los aviones sin piloto siguen atacando Londres El nuevo Gobierno italiano se hace cargo del Poder

(Viene de primera página)

ciudad de Londres con sus numerosas industrias, sus almacenes y sus instalaciones ferroviarias y portuarias, es de suponer que las demás ciudades del Sur de Inglaterra, como Portsmouth, Southampton, Plymouth y otras compartan en breve la suerte de Londres.—Efe.

## VIOLENTAS EXPLOSIONES EN EL RECORDO DEL TÁMESIS

Berlín.— Los efectos de los ataques contra la región londinense que ese efectúan en intervalos muy cortos, han podido ser observados nuevamente en la noche pasada, por los aviones rápidos alemanes, que realizaron una incursión contra objetivos militares importantes del Sur de Inglaterra. Según estas observaciones, se han producido violentas explosiones en el gran recodo del Támesis y el cielo de Londres se encontraba cubierto por espesas nubes de humo negro.—Efe.

## LA "PLATAFORMA" DE LOS LANZAMIENTOS ATACADA POR LA AVIACION ALIADA

Londres.— Los bombarderos pesados norteamericanos han atacado hoy dos veces la "plataforma" de lanzamiento por los alemanes de aviones sin piloto en el paso de Calais. También han bombardeado varios aeródromos en la región de Bordeaux.

En el primer ataque contra las estaciones de bombas volantes al mismo tiempo que el ataque a los aeródromos, las bombas fueron lanzadas a través de nubes por medio de aparatos especiales. Después de mediodía otro contingente de aparatos pesados ha visitado nuevamente las rampas de lanzamiento.—Efe.

## LA PRIMERA DESCRIPCION OFICIAL DE LOS AVIONES SIN PILOTO

Londres.— El Ministerio del Aire, ha hecho pública esta noche la primera descripción oficial de los aviones sin piloto que utilizan los alemanes desde la costa francesa.

Este aparato — se declara — está movido por un sistema de compresión y es lanzado desde una rampa, probablemente por medio de un cohete de despegue. Su fuselaje mide siete metros y diez pulgadas de longitud y una anchura máxima de metro y medio, mientras que la longitud del proyectil es de ocho metros y la envergadura de las alas de cinco. El radio de acción del aparato empleado actualmente es de aproximadamente, 240 kilómetros; su velocidad en nivel de vuelo es de 480 a 560 kilómetros por hora y la potencia explosiva equivale a la de una bomba alemana de 1.000 kilos. El explosivo se encuentra alojado en la parte delantera del fuselaje. Va provisto de un motor de gasolina y el ruido que produce durante el vuelo proviene de las explosiones intermitentes en el interior del mecanismo de propulsión. Construido casi enteramente de acero, el proyectil se encuentra coloreado en la forma habitual del camuflaje alemán, es decir: verde en la parte superior y azul horizonte en la parte inferior. El aparato no se encuentra controlado por radio sino que actúa maniobrado por un piloto automático situado en posición antes de despegar. Una vez que es lanzado, los alemanes no tienen ningún control sobre sus movimientos.

El Ministerio del Aire añade que el avión sin piloto es un "arma de ciego no militar". Los ataques — añade — son realizados como intento para detener el quebrantamiento de la moral alemana. Los ataques habían sido proyectados para hacer batantes meses, con objeto de desviar el golpe de las fuerzas aéreas aliadas contra la industria y las comunicaciones alemanas.

Aviones de caza y las defensas antiaéreas han realizado eficazmente ataques contra los proyectiles en vuelo y un gran número de ellos fueron derribados en el mar y en el campo raso. Otras medidas para contrarrestar los planes alemanes de ataque a las ciudades británicas a través del canal de la Mancha están siendo adoptadas sin perjuicio de simular el asalto aéreo incansable contra los objetivos militares enemigos.

El Ministerio de Aire añade que el grado de eficacia de tales medidas no pueden ser revelados porque suministraría información al adversario, quien se esfuerza en descubrir las medidas tomadas para anular la ofensiva y en conocer los resultados que logran con su asalto.—Efe.

# El nuevo Gobierno italiano se hace cargo del Poder

Roma.— El nuevo Gobierno italiano, presidido por Bonomi, se ha hecho cargo del Poder, después de la aprobación de todos los Gobiernos aliados representados en el Consejo consultivo.

**CINE AVENIDA**  
Hoy DESPEDIDA DE LA COMPANIA IRENE LOPEZ HEREDIA con la comedia dramática en tres actos LA CARTA

**Cesan las restricciones diplomáticas**  
Londres.— El Ministerio británico de Negocios Extranjeros ha hecho pública la siguiente nota:  
"El día 17 de Abril se impusieron ciertas restricciones a las representaciones diplomáticas.  
Dichas representaciones acabar de ser informadas que estas restricciones quedan levantadas a partir de la medianoche del 19 al 20 de Junio".—Efe.

**Para las grandes fiestas de Burgos**  
La Compañía de mayor nivel artístico La de MARIA GUERRERO de MADRID  
**TEATRO NACIONAL**

## Discurso del Caudillo en el Ayuntamiento

(Viene de primera página)

nuestros soldados, abriendo una nueva era para España, porque aquello implicaba la verdadera liberación de un pueblo, no de los rojos que momentáneamente lo tuvieron preso, sino la liberación de un periodo de decadencia.

Por ello, en estos momentos en que celebramos el aniversario de aquella epopeya, nuestro mejor recuerdo ha de ser para los héroes y para los mártires, para los que gallardamente cayeron en el camino y para los que silenciosamente supieron sucumbir en el campo del martirio.

La historia es fuente de la vida pero es además maestra constante de enseñanzas. Así, al recordarnos nuestro alcalde como los vizcaínos en aquellos balbucesos de Castilla marchaban unidos a Fernán González en aquel amanecer español y más tarde formaban en las huestes del Cid cooperando eficazmente a la formación de la unidad de España, debemos añadir que armaron también naves que marcharon tripuladas por vizcaínos a la conquista de Sevilla con San Fernando y que con Colón y con nuestros capitanes marchan a América y luchan más tarde en las galeras de Lepanto.

Es decir, que no hay una sola gloria española a la que no vaya unido estrechamente el sacrificio o el trabajo de los hombres de Vizcaya; que cuando España es grande y tiene sueños de gloria que hacia afuera la proyectan, es cuando más brilla la gloria de sus provincias y de sus comarcas.

La Historia también nos enseña que cuando se pierde esa fuerte unidad, se producen las banderías y vienen las divisiones y las rivalidades; se pierde la proyección exterior, se mira con mezquindad hacia adentro y viene la decadencia, la ruina y las calamidades. Un día tuvieron que ser los Reyes Católicos los que aquí vinieron con el restablecimiento de la unidad a suprimir las banderías y las divisiones. Y transcurridos varios siglos es nuestro Movimiento quien renueva aquella tradición y en forma similar os devuelve con la unidad y la autoridad una dicha mayor y una espléndida certidumbre del porvenir de España.

Esta es la emoción y la alegría que siento al ponerme en contacto con vuestra tierra. Las poblaciones industriales son el termómetro mejor de las naciones; cuando en ellas reina la paz y el trabajo, hay prosperidad y beneficios para todos; cuando, al contrario, las perturbaciones, las huelgas y las divisiones, o los desórdenes imperan, es la ruina de todos, que más alcanza a quienes menos tienen.

Por algo el símbolo de la justicia no es sólo la balanza, sino que la

figura tiene en una mano la espada que abre el camino y que mantiene firme la disciplina, y en la otra la balanza con la que se mantiene la justicia, que es el equilibrio de las clases.

Por eso, esta acogida generosa que los empresarios vizcaínos tienen en nuestras realizaciones sociales es la afirmación más grande que pueden hacer en el servicio y en la gloria de España. Nuestro Movimiento no es una cosa caprichosa, necesita una dirección, un mando y unos cuadros; porque, si lo dejáramos a su libre albedrío, a los esfuerzos esporádicos de cada uno, llevaría una marcha anárquica y zigzagueante.

En este sentido os agradezco vuestra asistencia, tan maravillosamente respaldada por ese espectáculo grandioso de vuestras calles, en que se funden las fuerzas del Ejército y las masas apretadas de gente que las aclaman con el corazón puesto en España. Y con ellas, las faiances de nuestras juventudes, el río incontenible de las camisas azules y boinas rojas, alzando al cielo sus brazos de esperanza. Afirmación cierta de la España Una, a España Grande y la España Libre, que si nosotros no supiéramos forjar, ellos seguro habrían de lograrlo ¡¡Arrriba España!!"

Una cálida salva de aplausos y felicitaciones acogen las últimas palabras del Caudillo.

## ¿Qué hacemos con los viejos?

## PROTESTA de un diputado americano por la expulsión del ministro de Finlandia

Washington.— El representante del Estado de Minesota en el Congreso, Harold Knutson, ha protestado energicamente contra la expulsión del ministro de Finlandia, Hjalmar Procope, decretada por el Departamento de Estado el viernes último. "Finlandia — dijo — no tiene amigos aquí ya, pero no siempre fué así. No hace mucho los jefes políticos de este país elogiaban a Finlandia y a los finlandeses como ejemplo de honor, honestidad y rectitud para todas las naciones. De todos los países que nos deben dinero, Finlandia ha sido prácticamente el único que no ha repudiado sus obligaciones con Norteamérica".—Efe.

## El 78 cumpleaños del regente Horthy

Budapest.— Toda Hungría ha celebrado el 78 cumpleaños del regente Horthy. Todas las ciudades han sido engaladas y el presidente del Consejo expresó por Radio al regente la felicitación del Gobierno y de la nación.

## ¿Qué hacemos con los viejos?

## El circo de Chan-Chen alcanza su punto culminante

Tokio.— El sitio de la ciudad china de Chan-Chen ha alcanzado su punto culminante. Cortadas sus salidas, los sitiados emprenden contraataques desesperados, mientras la artillería bombardea concéntricamente las instalaciones militares de la ciudad.—Efe.

## UN PORTAAVIONES AVERIADO

Tokio.— Un nuevo portaaviones aliado ha sido averiado gravemente con bombas y torpedos en un ataque aéreo japonés contra las formaciones adversarias en aguas de las islas Marianas. El portaaviones quedó inclinado de banda. El número de portaaviones aliados que han sufrido daños recientemente por los ataques aéreos nipones se eleva ahora a tres. Los otros dos fueron averiados en la noche del 17 al 18.



**Aprenda contabilidad por correspondencia**  
... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

## ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN  
Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes graficas

**TEATRO PRINCIPAL**  
Puchol Ozores  
**EL RAYO**  
de Muñoz Seca Butaca  
Carcajadas 4  
sin fin Pesetas

**PERFUMERIA ORIENTE**

no sólo vende productos de belleza. Recomienda siempre a su distinguida clientela los mejores para cada caso. Un tratamiento inadecuado es origen de espinillas, puntos negros, barros, pecas y demás impurezas que se acumulan en la piel.

Pida consejo a

Perfumería Oriente  
Plaza José Antonio, 67  
Teléfono 1404

**COLISEO CASTILLA**  
Gran superproducción en español  
PILAR GUERRA

**COMPRO ALHAJAS BRILLANTES Y DIAMANTES**  
Sr. LOPEZ — Hotel Avila  
Amirante Bonifaz 20 — Teléfonos 1742 y 2597 — Burgos  
Unicos días de compra 20 y 21.  
Avisando paso a domicilio

**Vea hoy la exposición de bolsos**  
que presenta en sus escaparates  
**VAQUERO**

# Colecta para la limosna del Papa en favor de las víctimas de la guerra

Una circular del Excmo. Sr. Obispo Auxiliar

El Excmo. Sr. Arzobispo ha tenido a bien encargarnos de presidir la Junta que en esta Archidiócesis de Burgos ha de secundar los acuerdos de la Junta Nacional, organizadora de la colecta en España para la limosna del Papa en favor de las víctimas de la guerra.

En cumplimiento de este honroso encargo nos dirigimos a todos, amadísimo diocesanos, pidiendo vuestra cooperación, vuestros donativos, a fin de que el obsequio filial de nuestra Archidiócesis corresponda a la tradición gloriosa y admirable religiosidad de que continuamente estáis dando pruebas.

¿Cómo no traer al recuerdo aquella magna procesión de rogativa en que con tanto fervor elevabais al Cielo vuestras súplicas por la paz, por la Ciudad Eterna y por el Romano Pontífice? ¿Quién no conserva aún la impresión de aquellas otras oraciones y comuniones que miles y millares de niños, dirigidos por sus maestros y catequistas, ofrecieron por Su Santidad Pío XII? ¿Cómo podríamos expresar el gozo de Nuestro corazón cuando en Visita Pastoral, lo mismo en parroquias de numeroso vecindario que en pequeñas aldeas, autoridades y pueblo, al recibimos con tantas muestras de fé y cariño, vitoreaban con indecible entusiasmo al Papa?

Todos amáis de veras al Padre Santo, al Vicario de Jesucristo en la tierra y muchos tenéis en vuestros labios —y en vuestro interior lo sentís vivamente— la frase sublime de Santa Catalina de Sena: "Amo al Papa hasta el delirio, porque amo a Jesús hasta el martirio".

Basada en vuestro amor abrigamos una gran confianza de que habéis de ser generosos con S. S. Pío XII, que, lleno de angustia, extendiendo suplicante su mano, os pide una limosna. Porque... ¿será preciso recordarlo? La prueba del amor son las obras —probatio dilectionis exhibitio est operis—. Es frase de San Gregorio Magno (Hom. 30 in Evang.), que frecuentemente recitamos en el Breviario.

—0—

El Papa "pide socorro a gritos" (aloc. del 12 de Marzo), pide auxilio

a todos aquellos en cuyo pecho palpita un corazón fervoroso...

Y ¿para qué solicita nuestra ayuda? He aquí un nuevo estímulo para nuestra caridad cristiana. Ante la horrenda hecatombe y males sin cuento, que los potentes medios de destrucción causan en esta cruel guerra, S. Santidad Pío XII, ya que no haya podido lograr casarse la contienda, se esfuerza con todo afán en mitigar sus consecuencias.

Huérfanos y desvalidos, refugiados y prisioneros, heridos y enfermos, pueblos derruidos y familias arruinadas acuden al Padre común de los fieles, bienhechor de los hombres, el cual anhela llevar a todos, sin distinción de razas y naciones, alivio y consuelo.

Dirijamos nuestra mirada compasiva a esa mundial catástrofe los que por singular protección del Sacratísimo Corazón de Jesús, vencidos los horrores del comunismo, bajo el providencial gobierno de nuestro Caudillo disfrutamos de una paz envidiable.

No apartes tu rostro del pobre (Tob. V. 7) del atribulado, del que sufre, y así no lo apartará de tí el Señor.

Si tienes mucho da con abundancia, decía Tobías a su hijo, si poco a poco procura darle de buena gana. Con ello atesoras un gran depósito para el día de la cuenta (ibid. v. 9 y 10).

No dejaremos de consignar una idea. La misericordia supone un corazón compasivo, un corazón como la palabra lo indica, que sufre con el que sufre, siente los males del prójimo. ¿Quién no querrá privarse de un capricho, sacrificar una diversión para atender con el ahorro a las súplicas del Padre Santo? Es la táctica valiosa que recomendaba San León Magno: *Impendamus virtuti quod subtrahimus voluptati*. (Serm. 2 de Jel. 10 mensis).

Ante el trono del Altísimo tendrá más subido mérito vuestra limosna. Dios os lo premie. Tendréis la dicha de hallar un día vuestros nombres, como recuerda el Papa, inscritos en el libro de la vida.

Burgos, en la fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús, 16 de Junio de 1944.

DANIEL, Obispo Auxiliar

## TEATROS

Principal

Hoy «El Rayo»

Una de las más graciosas obras de Muñoz Seca ocupa hoy la escena del Principal. La Compañía Puchol-Ozores, cada noche más favorecida por nuestro público, hace de ella una versión felicísima; el extenso reparto muy cuidado hace resaltar por actrices y actores toda la fuerza cómica de tan chistosos personajes. Las caricajadas van a oírse hasta el final del Espoñón.

Mañana

¿Qué hacemos con los viejos?

Ha sido esta obra el mayor éxito del año en Madrid, más de doscientas representaciones le ha dado en el Teatro de la Comedia la Compañía de Pepe Alba. La crítica ha dicho que es la mejor comedia de José de Lucio y el público ha reído mucho y se ha emocionado de verdad en fácil transición de las risas a las lágrimas. Manolo Ozores ha cuidado con todo esmero el montaje de "¿Qué hacemos con los viejos?" y en el único estreno de su provechosa temporada, le auguramos un grandioso éxito.

Avenida

«La dama de las perlas» y «Adriana»

Magnífica temporada de alta comedia la que desarrolla en Avenida la Compañía de Irene López. «Adriana», Teatro de vieja solera, bien interpretado y espléndidamente presentado. Auténtico teatro, del que, desgraciadamente, no es muy corriente gozar con mucha frecuencia.

Y a estreno por día. Con estrenos de tanta calidad como el de ayer: original de Francisco de Cossío —"Adriana"— y de menor categoría, aunque novedad también, de Torrado, en "La dama de las perlas".

Resbalaremos por ésta, citando tan sólo lo artificioso de su contenido, de su desarrollo y hasta de su desenlace. Pero forzosamente no puede hacerse igual con la del gran escritor que es Francisco de Cossío. Este ha logrado una comedia fina y profunda, de rica filosofía, pero siempre numana, con difícil planteamiento, emocionante nudo y lógico desenlace. Eso es "Adriana", una producción feliz, un acierto completo de su autor, que expone, además, con pureza en el estilo y limpidez absoluta en la fisonomía de cada personaje.

Si se tiene en cuenta lo irreprochable de la interpretación —sobria Irene y preciso Espinosa, sobre todo— tendremos la razón del gran triunfo para Cossío y el éxito franco para Torrado. Muy merecido en aquel caso, suficiente premio el de ésta.

A.

**GALLIOL** CRIA POLLOS SANOS  
EVITA ENFERMEDADES  
FACILITA LA MUDA  
AUMENTA LA PUESTA

AGRICULTORES  
y GANADEROS

Alfalfa nueva cosecha  
de Aragón y Navarra

ALIMENTO VACUNO  
A. A.

Ventas por vagones y partidas  
Consultar precios y condiciones  
compra a

ENRIQUE VILLA MATIENZO  
Lain Calvo 24, 1.º

la enfermedad de la  
**PROSTATA**  
y urinaria

Frecuentes deseos de orinar,  
micciones dolorosas, retención  
de la orina, atrofia completa,  
puede combatirse con el  
LIDACRÓN. El tratamiento  
es sencillo, notándose  
una inmediata mejoría.  
Venta en Farmacias. Laboratorio  
L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona.

Consulte con su médico  
Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 2297  
**LIDACRÓN**

# Se declaran monumento histórico-artístico el antiguo monasterio benedictino de San Juan, de Burgos, y la iglesia de San Lesmes

El "Boletín Oficial del Estado" del día 17 publica el siguiente decreto:

"Del edificio que ocupó el Monasterio Benedictino de San Juan, de Burgos con su Hospital de Peregrinos, se conservan como partes integrantes del claustro, la sala capitular—uno y otra renacentistas (la última de verdadera importancia)—y las dos fachadas gótica una de ellas y herreriana la correspondiente a la antigua iglesia que se destruyó hace años.

Estas dos fachadas forman un ángulo cerrado de una plaza y llenan dos de sus frentes. El tercero está ocupado por la fachada de la iglesia de San Lesmes; y el cuarto, ampliamente abierto ostenta un puentecillo y tras de él la puerta del recinto medieval.

Todo ello constituye un conjunto verdaderamente digno de ser atendido por el Estado, por que si tienen indudable interés el antiguo Hospital y Monasterio aún lo reviste mayor el de la totalidad de la placita que es uno de los más típicos y bellos rincones de Burgos.

En consideración a lo expuesto, vistos los informes de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y de la Comisión General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, a propuesta del ministro de Educación Nacional y previa deliberación del Consejo de ministros.

DISPONGO:

Artículo primero.—Se declara Monumento Histórico-Artístico el conjunto formado por el antiguo Monasterio Benedictino de San Juan, con el complemento de la iglesia de San Lesmes, un puentecillo y la puerta del recinto medieval que juntos integran la plaza que antaño sirvió al Hospital de la calzada compostelana.

Artículo segundo.—La tutela de es-

te Monumento, que queda bajo la protección del Estado, será ejercida por el Ministerio de Educación Nacional."

## Dirección general de Arquitectura

La restricción del hierro

Continuamente llegan a esta Dirección pedidos de hierro enviados por las diferentes Delegaciones y que no pueden ser atendidos por no corresponder a este Centro su tramitación; por todo ello se hace público lo siguiente:

1.º La orden de 8 de julio de 1943 afecta a toda clase de edificios, incluso particulares, como marca claramente la disposición que empleen forjados de piso con sistemas aprobados por la Dirección General de Arquitectura no pudiendo conceder se a los que no lo estén, que son ilegales como marca la orden del 1 de mayo de 1942.

2.º Las solicitudes debe dirigirse a la Delegación Fiscal provincial, acompañadas del proyecto, una certificación del autor de dicho proyecto referente a la cantidad de hierro precisa y el sistema de forjado que ha de emplearse y las hojas de pedido a la D. O. E. I. S. según el formulario número 1 de este Organismo.

3.º La Delegación Fiscal provincial informará respecto a la procedencia o no de conceder el beneficio y respecto a la cantidad de material solicitado.

4.º En caso de informe favorable, devolverá el proyecto al interesado y remitirá a esta Dirección General los restantes documentos junto con el informe mencionado en el artículo anterior.

5.º Esta Dirección General remitirá a la D. O. E. I. S. dichos documentos dando así cumplimiento a lo que dispone la orden de 8 de julio de 1943, para que por dicho Organismo será cumplimentado el pedido de material metálico

**REUMATICOS  
ARNEDILLO**  
Baños-Aguas-Barros  
IMPORTANTES MEJORAS  
15 Junio a 30 Septiembre

## BALNEARIO DE ALZOLA

A una hora de San Sebastián  
RIÑON — URINARIAS — COLICOS NEFRITICOS  
GRAN HOTEL BALNEARIO 100 habitaciones  
en el mismo edificio del MANANTIAL



Contra el  
**Escarabajo de la patata**

PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANG DE LA PERA  
Y DE LA MANZANA

**PIRALTISOL** (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO  
AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49

LOGROÑO

## Tableros «LA AERONAUTICA»

Los mejores en calidad

Grandes existencias a precios fábrica

Almacenes J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888

BURGOS

Todos admiran la frescura de mi tez

Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis

**VISNU**

SIETE TONOS DISTINTOS

## Balneario de Zuazo

A L A V A

El mejor de los Balnearios de España en su clase y rival de Eaux-Bonnes (Francia) en las afecciones del aparato respiratorio, bronquitis, asma, laringitis, predisposición catarral, ginecopatías inflamatorias, infartos pulmonares y cutáneas. Magnífica instalación hidroterápica. Hotel primer orden. Altura media. Buen clima.

Temporada oficial 1 Junio a 30 de Septiembre

Informes: Administración, Teléfono 1.

C. S. 5917

La gallina de los huevos de oro todos la llevamos en nosotros mismos. Unos la matamos inconscientemente, otros aún no la hemos descubierto... EL COMERCIO Y SUS AGENTES DE VENTA, hará que esa gallina tome personalidad. (En todas las librerías).

# Triunfal estancia del Jefe del Estado en Bilbao

(Viene de primera página)  
"¡Franco, Franco, Franco!" y vitoreó entusiasmada a España. El obispo de la diócesis, monseñor Ballester; recibió al Generalísimo, que penetró en el templo bajo palio. Todas las calles de las inmediaciones del templo estaban abarrotadas de público que esperaba la salida del Caudillo

para aclamarle. Después del Te Deum que ofició el obispo de la diócesis S. E. el Jefe del Estado emprendió la marcha a su residencia del Paj-

cio de Artasa. Durante todo el trayecto se repitieron las aclamaciones y vitores de la muchedumbre al Generalísimo.

## Magna concentración de productores

Bilbao.—A partir de las seis de la mañana comenzaron a llegar a Bil-

baó trenes especiales conduciendo productores de la provincia principalmente de los márgenes del Nervión, para asistir a la concentración anunciada en homenaje a Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo Franco. A las ocho, Bilbao presentaba ya un aspecto imponente, sobre todo en las calles de Navarra y Gran Vía, punto este último señalado para la concentración, presenciaron los desfiles de los productores centenares de personas. A las diez había quedado terminada la concentración. Un primer cálculo ha hecho exceder de cincuenta mil el número de los concentrados. La concentración ha sido organizada por la Delegación provincial sindical, con la colaboración de la Cámara de Comercio, del Centro industrial y del Centro industrial y del Centro mercantil de Bilbao. Formaron en ella los empresarios y productores de las grandes factorías Altos Hornos, Constructora naval, Euskalduna, Babcock Wilcox, Basconia y Echevarría, todas ellas con plantillas de dos mil quinientos a ocho mil obreros y, luego, otras metalúrgicas de menor importancia. A continuación los diversos Sindicatos, y por último, el Frente de Trabajo y parte de los pescadores de Vizcaya llegados ayer a Bilbao en sus vaporcitos en número de dos mil quinientos.

## CLAMOROSAS OVACIONES AL CAUDILLO

Al pie del monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Su Excelencia el jefe del Estado y Caudillo, que llegó a aquel lugar a las 10,35 de la mañana, acompañado de los jefes de sus Casas militar y civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilár, respectivamente, fué recibido por el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; por el ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, por el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, por el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés Larrañaga; delegados nacionales del Frente de Juventudes y de Propaganda, camaradas Eloa y Jato, respectivamente y por todas las autoridades locales y jerarquías del Movimiento.

Las bandas del Frente de Juventudes y la Municipal de Bilbao interpretaron el Himno Nacional. El Caudillo, en un coche cerrado, revisó a los productores, acompañado constantemente de una ovación clamorosa y entre los gritos de "Franco, Franco, Franco!! ¡Arriba España! ¡Viva España!" Apenas paraba el coche del Generalísimo, los productores se echaban a la calzada y le escoltaban alegremente, siendo los primeros en hacerlo los de la Vieja Guardia. El Caudillo vestía uniforme de capitán general y ostentaba en su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando. En el trayecto recorrido por Su Excelencia, comprendido entre el monumento al Sagrado Corazón de Jesús y el Arenal, por la Gran Vía y puente de la Victoria, recibió una constante ovación.

## SOLEMNE MISA DE CAMPANA

A las once de la mañana se celebró en el paseo del Arenal la misa de campana. El Caudillo fué recibido a los acordes del Himno Nacional interpretado por varias bandas de música, y en tres aclamaciones, vitores y ovaciones inenarrables. Después de revistar a las fuerzas que le rindieron honores, Su Excelencia tomó sitio en el altar, instalado en el quiosco de la banda municipal. En el altar había sido colocada una imagen de Nuestra Señora del Pilar que lucía, entre dosesles y tapices valiosísimos, el fajín de capitán general.

## BRILLANTISIMO DESFILE

Terminada la Santa Misa el Caudillo entre una nueva y prolongadísima ovación, marchó en automóvil al palacio de la Diputación para presenciar el desfile de las fuerzas desde la monumental tribuna levantada en la acera de aquel palacio.

## GRANDIOSO HOMENAJE A S. E.

Al darse por terminado el desfile, la muchedumbre estacionada en las

inmediaciones se volcó sobre las calzas y formando una masa ingente que llenó la Gran Vía se situó frente a la tribuna del Caudillo tributándole una grandiosa y prolongada manifestación de adhesión y entusiasmo a la persona de Su Excelencia.

Para encontrar un antecedente de apoteosis parecido hay que remontarse al año 1939 cuando recién terminada la guerra en la misma fecha de hoy con motivo del segundo aniversario de la liberación de Bilbao vino el Caudillo a revistar gran parte de las fuerzas del Ejército del Norte.

En toda la Gran Vía puede decirse exactamente que no cabía un alfiler. Aparte de los productores que formaron en la concentración de las 10 de la mañana había 10.000 camaradas del Frente de Juventudes y el resto de la multitud puede fijarse, sin exageración, en no menos de 100.000 personas con lo que la clamorosa ovación tributada a Su Excelencia el jefe del Estado puede decirse que fué hecha por una muchedumbre de 150 a 160.000 personas.

Las boinas rojas y los pañuelos en alto hacia un efecto grandioso. Franco en cuyo rostro se veía claramente la señal de una emoción cordialísima, correspondió a las aclamaciones de la multitud durante cerca de diez minutos.

## Inauguración de diversas obras sociales

A las 12,45 marchó el Generalísimo a la Casa Maternal, donde se ha inaugurado un pabellón de Puericultura montado con los más modernos adelantos.

Le acompañaban los ministros secretario general del Movimiento y de la Gobernación, camaradas Arrese y Pérez González y odas las personalidades de su séquito. El Caudillo recorrió con todo detenimiento las dependencias de la nueva institución que le causaron una grata impresión.

## PIADOSO HOMENAJE A LA MEMORIA DEL GENERAL MOLA

A su paso por el Arenal el Generalísimo se detuvo en el monumento al general Mola, en cuya base depositó un ramo de flores invocó el nombre del glorioso general caído, invocación que fué contestada clamorosamente.

## RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

A las dos menos cuatro el Caudillo llegó al Ayuntamiento. Al pie de la escalera principal Su Excelencia fué recibido por el alcalde camarada Zuzagoitia y por los concejales.

Después de un breve descanso en el salón de la Alcaldía, donde el alcalde hizo una salutación al Generalísimo dándole la bienvenida, el Caudillo pasó al salón árabe donde fué cumplimentado por todas las autoridades.

## INAUGURACION DEL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Bilbao.— Después del acto celebrado en el Ayuntamiento, el Caudillo se trasladó a su residencia para cambiarse de ropa y, a las cinco, salió con su séquito para dirigirse al monte Santa Marina, con el fin de asistir a la inauguración del sanatorio antituberculoso que lleva su nombre y que viene a completar la magnífica ciudad sanatorial allí establecida. Antes a su paso por Begofía, el Caudillo se ha detenido en la Basílica de la Patrona de Vizcaya. Penetró en el templo bajo palio, acompañado por el obispo de la diócesis, monseñor Ballester. Se cantó una Salve. Después de orar unos instantes el Caudillo ante la Patrona de Vizcaya, ha vuelto a salir del templo bajo palio para continuar hacia Santa Marina. Esperaban allí numerosas autoridades y representaciones, así como muchos médicos vizcaínos, un grupo de damas enfermeras y de religiosas que asisten a los enfermos del sanatorio, los niños del sanatorio infantil antituberculoso "Victor Tapia" y las enfermeras y los enfermos del sanatorio.

A las seis menos diez ha llegado el Caudillo. Ha sido recibido por todas las autoridades y por el personal médico de los tres sanatorios, con sus directores al frente. En medio de entusiastas vitores y de grandes aclamaciones, el Caudillo ha llegado al sanatorio del Generalísimo Franco acompañado del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, demás personalidades del séquito y autoridades.

El Caudillo penetró en el edificio, pasando a un gran salón de actos. Una vez allí, ocupó la presidencia. Sobre la mesa de la presidencia figuraba un artístico pergamino conmemorativo de la inauguración, que el Caudillo ha leído y firmado. Seguidamente, el ministro de la Gobernación pronunció un breve discurso, que fué subrayado con una gran ovación y clamorosos vitores al Caudillo y a España. A continuación el Generalísimo recorrió las dependencias del sanatorio, donó el Caudillo la ciudad sanatorial de su género, por sus magníficas instalaciones. Finalmente, en el vestíbulo, el obispo de la diócesis ha procedido a la bendición del edificio. Al abandonar el Caudillo la ciudad sanatorial ha sido despedido, de manera cordialísima, entre incansables gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y grandes aplausos.

De allí, el Caudillo se ha dirigido a la Plaza de Toros para presenciar la corrida.

## LA CORRIDA

Bilbao.— Con tarde gris y un lleno total, se ha celebrado la corrida de toros. En el palco presidencial apareció el generalísimo Franco, que fué recibido con una enorme ovación por los 12.300 espectadores que estaban en la plaza.

Se lidiaron seis toros del Conde de la Corte para Ortega, El Estudiante y Manolete. El ganado, bien criado y sin dificultades. La plaza está engalanada.

Ortega estuvo bien en sus dos toros.

El Estudiante oyó aplausos en su primero y cortó la oreja del quinto, en el que estuvo incommensurable.

Manolete fué ovacionado en sus dos enemigos.

Los tres matadores, que brindaron al Caudillo la muerte de sus primeros toros sbieron al palco presidencial al arrastrarse el tercero, llamados por Su Excelencia, a quien cumplieron.

Los toros lidiados han pesado en canal 253, 291, 267, 318, 288 y 291 kilogramos respectivamente.

## EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Bilbao.— A las once menos diez de esta noche, el Caudillo ha visitado el palacio de la Diputación provincial.

Al ser advertida su presencia en la Gran Vía, que se hallaba totalmente llena de público, con motivo del paseo y de las verbenas que tenían lugar a aquella hora, los bilbaínos le han ovacionado calurosamente, oyéndose potentes gritos de ¡Franco, Franco, Franco!. Su Excelencia el jefe del Estado pasó al interior del palacio a cuya entrada fué recibido por el presidente de la Corporación y diputados provinciales en pleno. A las doce y cuarto de la noche, el Caudillo hizo su aparición en la monumental tribuna instalada delante del palacio de la Diputación provincial y presenció las danzas interpretadas por el grupo Artibay de Marquina. La Sociedad Coral de Bilbao, ha interpretado también diversas canciones.

Cerca de la una de la madrugada, el Generalísimo se retiró a su residencia, y al aparecer nuevamente en la Gran Vía se repitieron las manifestaciones de entusiasmo patriótico, oyéndose durante buen rato interminables ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!.

# BURGOS ACLAMA AL CAUDILLO A SU PASO HACIA BILBAO

## S. E. el Jefe del Estado muestra su decisión de que el cerro del Castillo recobre su estampa clásica

(Viene de primera página)  
residencia todas las autoridades y jerarquías, representaciones de Corporaciones, entidades, comunidades religiosas, Centros docentes, comisiones militares etc.

A la una y cuarto de la tarde llegó al paseo de la Isla el capitán general de la región, teniente general Yagüe quien en compañía del gobernador militar de la plaza, coronel Quintana y el jefe de su Estado Mayor pasó revista a las tropas pasando más tarde a saludar a las demás autoridades y jerarquías.

Entre las personalidades allí congregadas figuraban el obispo auxiliar de la diócesis doctor Llorente; general Antonini; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde interino de la ciudad, don Florentino Díaz Reig, presidente de la Diputación, Corporaciones provincial y municipal en pleno; presidente y fiscal de la Audiencia, primeros jefes de todos los Centros, unidades y dependencias de la plaza con nutridas comisiones de todos y cada uno de ellos delegado de Hacienda, fiscal de Tasas, directores de Centros docentes, jefes de Centros oficiales, secretario provincial de la Falange y delegados de servicios.

Momentos después de las dos y cuarto de la tarde se tuvo conocimiento de que la caravana automovilística había pasado por Lerma y entonces el Obispo, capitán general, gobernador civil y alcalde, se situaron a la entrada del paseo de la Isla, para recibir allí a S. E. el Jefe del Estado.

Un gran gentío se congregaba no sólo en dicho paseo y en la mencionada Plaza, sino a todo lo largo de la Avenida del Generalísimo, paseo del Espolón y puente y calle de San Pablo, ahito de aclamar al Caudillo a su entrada en la ciudad. Camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, de uniforme formaban asimismo en el trayecto.

## LEGA EL CAUDILLO

La llegada de S. E. a Burgos se retrasó aproximadamente una hora respecto de lo previsto, a pesar de lo cual un gran gentío esperaba la comitiva.

Esta hizo su entrada en la ciudad alrededor de las tres de la tarde, siendo objeto en todas partes de un cariñosísimo recibimiento, que culminó en brillantez y emoción cuando el coche del Caudillo llegó a la Plaza de Castilla.

Allí, S. E. el Jefe del Estado se apeó del vehículo, mientras la banda de música entonaba el Himno nacional y en ese momento se desbordó el entusiasmo, vitoreándose con singular fervor y aplaudiéndose cariñosísimamente.

El Caudillo Franco, que vestía uniforme de capitán general y hacia el viaje acompañado por los ministros secretario general del Movimiento y de la Gobernación y vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, al apartarse de su coche, besó respetuosamente el anillo pastoral del Dr. Llorente, interesándose por el estado de salud del Excmo. S. Arzobispo.

Seguidamente, en unión de los ministros y el teniente general Yagüe, revisó a las tropas que rendían honores.

Las fuerzas encargadas de mantener el orden no pudieron entonces impedir que el público rompiera el cordón por aquellas formado y que rodeara al Caudillo, al grito de ¡Franco, Franco, Franco!. Una señora anciana, humildemente vestida, se acercó a S. E. y le besó la mano, presenció de indecible emoción, a lo que

correspondió el Jefe del Estado con cariñosas palabras de gratitud.

El clamor incesante de vitores y ovaciones, acompañó al Caudillo desde la Plaza hasta su residencia, frente a la cual saludó a todas las autoridades y jerarquías, estrechánolas la mano.

Seguidamente penetró en el Palacio, frente a cuya puerta se agolpó la multitud, enfervorizada y desbordante de entusiasmo, durando largo rato las aclamaciones y vitores al Caudillo de España.

## ALMUERZO INTIMO

A continuación el Jefe del Estado penetró en sus habitaciones particulares, de las que salió después de reposar unos instantes, pasando al comedor, donde se celebró un almuerzo íntimo, al que asistieron con él los ministros, el vicesecretario de Servicios y las primeras autoridades y jerarquías burgalesas.

De sobremesa, S. E. cambió impresiones con éstas acerca de los problemas y perspectivas de la ciudad mostrando — como al final de esta información hacemos constar — vivo interés por el engrandecimiento de nuestra población.

## CARIOSISIMA DEPENDENCIA

Infinidad de personas permanecieron mientras el almuerzo se celebraba en el paseo de la Isla, dando frente al histórico Palacio de S. E. el Jefe del Estado, esperando su salida para tributarle nuevamente su homenaje de adhesión y cariño.

Y a las cinco y media de la tarde un gran gentío se agolpaba a todo lo largo del recorrido que aquí había de hacer en su marcha hacia Bilbao.

Momentos antes de las seis, abandonó sus habitaciones el Caudillo Franco despidiéndose de las autoridades y jerarquías congregadas en la escalinata de su Palacio y momentos más tarde, mientras las fuerzas le rendían los honores de ordenanza, subía a su automóvil y reanudaba el viaje.

La muchedumbre congregada frente a la residencia le hizo objeto de clamorosas demostraciones de afecto repitiéndose los vitores y aclamaciones que se sucedieron por la Avenida del Generalísimo, paseo del Espolón y calle de Vitoria, por donde entre el máximo fervor popular, S. E. continuó la marcha hacia la capital de Vizcaya.

Acompañando al Caudillo, marchó aparte de su séquito, el capitán general de la región, teniente general Yagüe.

## EL CASTILLO RECOBRARA SU ESTAMPA CLASICA POR DECISION DE FRANCO

Como decimos en otro lugar. Su Excelencia el Jefe del Estado durante el almuerzo celebrado en su Residencia del paseo de la Isla, sostuvo un amplio cambio de impresiones con nuestras autoridades, acerca de los problemas que tiene planteados la ciudad, inclinandolas a una rápida resolución de todos y cada uno de ellos.

El Caudillo Franco mostró vivo interés por que cuanto antes se llegue a tal situación y refirióse después, concretamente, al aspecto actual del Castillo, evocando la profusa raigambre que en al Historia tenía éste y mostrando su decidido empeño en que a la mayor brevedad recobre su estampa clásica, realizándose sobre el cerro las obras oportunas para que en él se erija un edificio que recuerde el histórico castillo volado por los franceses en la guerra de la Independencia.

El microbio de la caries destruirá su dentadura evitelo usando.

**CREMA DENTAL CIENTIFICA TANYOL**

**Orujo superlor**  
Cognac y aguardientes de todas clases  
Vermouth rosado y moscatel  
ANTONIO LARCAÑO MARISCAL  
Albeldiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS



# LOS DOS ATLETICOS TENDRAN QUE DESEMPATAR

## El Valencia derrotó al Murcia, en la Condomina

**EL ATLETICO DE BILBAO NO PUDO SUPERAR LA DIFERENCIA DE MARCAJE.** — Atlético de Bilbao, 2 (Gainza, Zorra). Atlético Aviación, 0. Partido de gran calidad, jugado por ambos con mucho entusiasmo. A los once minutos fué marcado el primer gol por Gainza y el segundo cuando faltaban nueve para el descanso. El esfuerzo de la primera parte lo sufrieron los equipos en la segunda.

## LA GIMNASTICA, VIRTUAL CAMPEON DEL TORNEO DE LOS SEIS, AL VENCER AL LOGROÑES EN LAS GAUNAS

en la que actuaron completamente agotados. El desempate se jugará el martes, en el campo de Las Cortes. **DERROTA DEL MURCIA A DOMICILIO** — :—: :—: :—: Murcia.—Murcia, 1 (Castro, de penalti). Valencia, 5 (Mundo, 3; Lecue, Asensi).

Ha defraudado el equipo local a los aficionados. El Valencia se impuso desde los primeros momentos y para el descanso había conseguido ya tres tantos. En el segundo tiempo siguió el dominio valenciano, jugando a placer el equipo visitante, que logró dos goles más. A última hora, Castro, de penalti, hace el del honor.

## La GIMNASTICA derrota por 3-1 al Deportivo Logroñés en Las Gaunas

### El equipo burgalés puede considerarse, de hecho, campeón del Torneo de los Seis

Era necesario. Se precisaban dos puntos para que la Gimnástica se proclamara campeón de este torneo que ha servido para reivindicar ampliamente a nuestro equipo y también, para demostrar el índice de potencialidad que éste posee. La victoria lograda sobre el Logroñés, es un hecho consumado en la reciente jornada que coloca a la Gimnástica a la cabeza de la competición. Podemos considerarla campeón definitivo y absoluto. De hecho, lo es ya. La clase que el equipo burgalés posee se ha manifestado, desechando ese complejo de inferioridad que durante tanto tiempo ha gravitado sobre él. ¡Albricias!

listas del fútbol, no hemos de aprobar su indulgente (?) proceder. Hay confianza, que además de inútil es peligrosa. En este partido no hubo nada que lamentar, pero empleando esa táctica el caso puede producirse. Y ya es sabido: "es mejor prevenir que lamentar"...

A las seis en punto comienza el partido. Entrada aceptable y en la general una pancarta de saludo a la Gimnástica que es portada por soldados burgaleses. A las órdenes del colegio local Sr. Torrens los equipos se alinean de la forma siguiente:

**Gimnástica:** Garcés; Clavé, Tino; Araiz, Lecuona, Murillo; Carro, Azcue, Garbizu, Manolo y Carmelo. **Logroñés:** Vicente; Pera, Ereñaga; Escobal (Arnedo), Muniain, Alejandro; Arnedo (Balzategui), Balzategui, Muñoz, Manolín y Salva.

No vamos a hacer película del encuentro pues ya es conocida la forma en que el mismo se desarrolló. En la primera parte, dominio completo de la Gimnástica que no consiguió su primer gol hasta los 38 minutos. Azcue adelanta un balón a Carro que se halla internado y desmarcado. Este tras prepararse debidamente —ha tenido tiempo para ello— chuta cruzado, sin que Vicente que ha tocado el balón pueda evitar que éste llegue a la red. Anteriormente y a los diez minutos de iniciado el juego Carmelo estrelló un balón contra el larguero, cuando el portero estaba batido.

El segundo gol no se produjo hasta los 15 minutos del segundo tiempo. El árbitro, con criterio quizá un poco severo, señala penalti al Logroñés, por mano de su defensa derecha, que Lecuona, con su reconocida pericia, transforma en gol. El público riojano un tanto apasionado, empieza a exteriorizar su descontento. Y casi a continuación —a los 19 minutos— llega el tercer tanto. Azcue, que se ha corrido hacia el extremo centra bien y Garbizu empalma esplendidamente, logrando el mejor gol de la tarde. Con este tanto, la delantera albinoacenta aún más su apatía y merced a ello, logra atacar con mayor intensidad el Logroñés que, a los 29 minutos consigue el gol del honor. Salva centra sobre la puerta y Escobal, ante la indecisión de Garcés por salir a despejar, fusila el tanto, de cabeza.

Se tiraron ocho córnes a favor de la Gimnástica y tres en contra, cifra que revela asimismo bien elocuente la marcha del partido.

**LA GIMNASTICA** Jugó bien la Gimnástica pero sin profundizar, cosa que de haber sucedido hubiera tenido consecuencias catastróficas para el Logroñés. La línea media volvió a repetir una actuación que muy bien puede ofrecerse como modelo de bien jugar. Lecuona en el centro absorbió por completo a Muniain, dirigiendo el juego con visión certera. Murillo rayó a su misma altura y Juanito, aunque bajo en relación con los anteriores, actuó bien haciendo gala de su proverbial entusiasmo. La defensa secundó excelentemente a la media. Soberbios; Clavé, pleno de facultades y Tino, con decisión y coraje que son una expresión de hombría. Garcés sin labor du-

rante toda la tarde. De la delantera ya está juzgada su labor Fuera del área bordaron buenas jugadas pero una vez dentro no arriesgaron lo más mínimo. Quizá pensaron que no merecía la pena.

**EL LOGROÑES** Carece de conjunto el equipo riojano. Bien su trío defensivo y borroso el resto de sus líneas, sin destacar tampoco ninguna individualidad. El Logroñés se halla en un momento de depresión moral. El árbitro, severo si se quiere en la apreciación de la falta que originó el penalti, actuó discretamente, ya que el partido no ofreció tampoco grandes dificultades.

### ARQUERO

### RESULTADOS del Torneo de los Seis

Resultados de los partidos jugados el domingo, correspondientes al Torneo de los seis:  
Deportivo Logroñés, 1. Gimnástica Burgedesa, 3.  
G. Torrejavega, 0. Deportivo Alavés, 1.  
D. F. N. Palencia, 2. Sajamanca, 0.

### Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Gimnástica	9	7	1	1	25	10	15
D. Alavés	9	4	3	2	11	12	13
Salamanca	9	3	2	4	14	12	8
Torrejavega	9	4	0	5	14	14	8
D. Palencia	8	2	2	4	9	18	4
D. Palencia	8	1	4	3	13	15	3

### ENFERMOS NERVIOSOS

**SANATORIO CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL** — Curas de reposo — 5 pabellones — Parques independientes — Dr. Pereira, Arturo Soria, 400. CIUDAD LINEAL (Madrid) Teléfono 51649.—Consultas: Claudio Coello, 62. Teléfono 67403. (C. S. núm. 5942).

### CAMPEONATO REGIONAL MILITAR DE GIMNASIA EDUCATIVA

#### Burgos se proclama vencedor

Conforme estaba anunciado, en el día de ayer han dado principio los campeonatos regionales militares. La primera prueba ha sido la de Gimnasia Educativa, tomando parte en esta prueba los equipos de Burgos, Logroño y Vitoria.

En los tres equipos se ha puesto de manifiesto su magnífica preparación, destacándose el de Burgos y Vitoria; quedando la calificación establecida por el orden siguiente:

Primero, Burgos, con 2.651 puntos. Segundo, Vitoria, con 2.427 puntos. Tercero, Logroño, con 1.929 puntos. Hoy, a las 9'30 y en el campo de Laserna, tendrán lugar las pruebas de Ejercicios de aplicación militar, en las que tomarán parte los equipos de Vitoria, Santander, Logroño y Burgos, y mañana 21, a las cinco de la tarde, las de Atletismo, siendo el acceso al campo para el público que deseen presenciarlas, gratuito.

**¡GANADEROS!** Existencias de alfalfa de las mejores zonas de Aragón, precios económicos **COMERCIAL DE COLONIALES S. A** Madrid 9

### BOLOS

#### I Campeonato Comarcal organizado por "Educación y Descanso"

#### Resultado de los partidos del domingo

En Ibeas de Juarros.—Ibeas de Juarros, 4; Burgos equipo A, 3. Cardañadijo.—Cardañadijo, 4; San Millán de Juarros, 1. En Villalvilla de Burgos.—Villalvilla, 2; Páramo del Arroyo, 4. En Villimar.—Villimar, 4; Burgos equipo D, 1. En Quintanadueñas.—Quintanadueñas, 4; Vivar del Cid, 2. En Burgos ("La Bombilla").—Burgos equipo B 4; Castañares, 3. Burgos equipo C, 4; Quintanilla Morocisca 2.

#### Campeonato de fútbol para equipos de grupos de empresa

#### Organizado por E. y Descanso

Correspondiente al campeonato de fútbol de grupos de empresa de Educación y Descanso, con el día de ayer tarde, en el campo Laserna, los equipos del Parque de Artillería e Industrias Giménez Cuende. Vencieron los primeros por 4-1. Arbitró el señor Melgar. Siguiendo este torneo, hoy jugarán los equipos representativos de S. E. S. A. e Industria Norberto García, a las siete y media de la tarde, en el mismo campo. Este partido promete ser muy interesante por ser ambos equipos de los más fuertes del campeonato.

## SIDRA ZARRACINA

una buena bebida para este verano

El éxito en la compra no se consigue con la economía en el precio, sino **ADQUIRIENDO CALIDAD QUE AGRADE AL PUBLICO** porque así, sus ventas serán mayores, más fáciles y al final como es consiguiente, más beneficios.

Pedidos a **IGNACIO PALACIOS, S. A. BURGOS**  
Solicite muestras y compare clases

**Alceda-Ontaneda**  
Nuevo Balneario de Alceda. Inauguración 10 de Julio. Tratamiento afecciones de la piel y vías respiratorias. Instalaciones modernas. Deliciosa estación veraniega.

**PHILIPS lámparas**  
Grandes descuentos a revendedores y centrales  
**BATTNER - Moneda, 14**  
Publicidad Anuncio-VALLADOLID

## Balnerio de LEDESMA

### REUMA - CATARRO - PIEL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre

Teléfono interurbano — Instalación de estufa natural — Automóvil en la estación de Salamanca al **BALNEARIO** = La dirección de este **BALNEARIO** pone en conocimiento de sus clientes que, debido a la gran concurrencia de años anteriores y al objeto de poder alojar convenientemente a los agüistas que acudan al mismo, ha construido un nuevo pabellón, con 75 camas, para hotel y hospedería = **DON ANTONIO NOVO CAMPELO**, prestigioso y conocido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, vuelve a hacerse cargo de la dirección médica del **BALNEARIO** — (Censura Sanitaria)

### La totalidad de la isla ELBA están en poder de las tropas francesas

### Se combate en el sector de Perugia

#### La lluvia dificulta las operaciones

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—Un comunicado especial dice:

"Durante la jornada del 18 de Junio, las tropas francesas desembarcadas en la isla de Elba han efectuado nuevos y considerables avances, a pesar de la encarnizada resistencia alemana y tienen ya en su poder la mayor parte de aquel territorio. Porto Ferrajo ha sido conquistado y capturados varios centenares de prisioneros, entre ellos algunos oficiales de Estado Mayor alemanes".—Efe.

#### DIETARIO BELICO

## La batalla de NORMANDIA

Por José DIAZ DE VILLEGAS

Hoy hace justamente dos semanas, amigo lector, que los angloamericanos canadienses desembarcaban en las costas septentrionales de la península de Cotentin. Hoy hace, pues, exactamente catorce días que ha quedado abierto el nuevo capítulo de la guerra, anunciado y esperado desde hace tanto tiempo. Nuestros lectores saben bien que este nuevo capítulo de la guerra le habíamos dividido de antemano en dos partes diferentes: el desembarco, primero; la invasión, después. No pensamos jamás que las cosas fueran tan precipitadas y fulminantes como algunos pensarán al calor de ciertas propagandas. Para invadir Europa, lo primero debía de ser, naturalmente, desembarcar. El desembarco, naturalmente también, no podría ser por otra parte cosa breve y rápida, y solo entonces culminada así esta fase del asalto a Europa era cuando podría, afirmáramos, pensarse en hablar de la invasión.

Recordamos este vaticinio, fácil y sencillo, casi diríamos que peregrino, por si algún lector saturado de aquella otra propaganda y de aquellos otros vaticinios —oh, los heroicos comentaristas de la mesa del café!— mostrara hoy su extrañeza al ver que catorce días después de tomar tierra en las costas francesas las primeras oleadas de asalto, las cosas hayan cambiado tan poco. El desembarco, lector amigo, será, insitimos, una etapa larga. Aún no han llegado a Europa más que la tercera parte, alrededor, de las tropas que Eisenhower tiene dispuestas para la invasión, y antes de hablar formalmente de ésta, nuevos y muy importantes contingentes aliados deberán salvar aún el canal, para caer sobre Francia, los Países Bajos, Noruega quizá, puede ser, incluso, que sobre el litoral europeo mediterráneo.

Calculadas aritméticamente estas dos semanas de invasión han presentado para los aliados la conquista de unos 1.600 kilómetros cuadrados de territorio en Francia, esto es, la quinta parte de una provincia española de pequeña extensión; la pérdida de 600 carros de combate, de otros tantos aviones, de más de 200.600 toneladas de barcos mercantes, y, a decir de Berlín, la pérdida también de unos 200.000 hombres, incluyendo en este total de bajas los muertos, los heridos y los prisioneros. Las bajas aliadas parecen haber sido singularmente fuertes en paracaidistas. La sonada manobra de "envolvimiento vertical" ha resultado en la práctica una ilusión fallida.

Los aliados han desembarcado en playas diferentes de la llamada bahía del Sena. No han logrado conquistar El Havre, ni Cherburgo hasta la fecha, y ello ha sido un grave contratiempo inicial. El material extrapesado es muy difícil echarle a tierra en las playas. Precisa de buenos muelles, bien utilizados, para desembarcar. Es por esto por lo que los angloamericanos están hasta el momento faltos de material pesado, singularmente de artillería de mediana y gran potencia. Cierta que esta falta la suplir, en cierto modo nada más, la artillería de la flota —seis acorazados y una gran cantidad de cruceros y des-

tructores han apoyado el desembarco— pero con todo, esta protección no puede pasar de ciertos límites, alcanzando hasta unos 20 kilómetros de la costa. Es por esto por lo que una especie de equilibrio se ha producido entre las tropas desembarcadas y la defensa en torno de ese límite aproximado de los 20.000 metros. Entrar en esa zona significaba para los alemanes colocarse bajo el fuego de los cañones de marina ultrapotentes enemigos. Salvar ese límite significaba para los aliados perder la protección de la artillería de la flota.

Para deshacer este equilibrio urge a los aliados adueñarse de un puerto, por donde echar a tierra la artillería de cuerpo de ejército y de ejército pesada y semipesada precisa. De aquí el interés que tiene la pugna por Cherburgo, ya que el otro puerto, el comercial de El Havre, parece separado circunstancialmente del campo de batalla. Para ganar Cherburgo, los americanos acaban de culminar una brillante e importante operación. Han cortado la península de Cotentin, al Norte hasta salir al cabo Carteret, aislando aquel puerto. Será menester consolidar este corte, porque es probable que los alemanes contraataquen aquí con furia y empeño, y las tropas que han salido al occidente de la península, hasta el cabo citado, pueden verse así atacadas, no sólo por el Sur, sino incluso desde el Norte, desde el propio puerto militar. Cherburgo es una de las bases marítimas más importantes de Francia. La defensa del lado de tierra había sido cuidada últimamente y es más que probable que haya sido atendida debidamente durante la construcción de la "we twan". En todo caso el puerto está abrigado del mar libre por un amplísimo muelle de cinco kilómetros, fácil de destruir. La batalla de Cherburgo, pasa así a ser, de momento, una faceta, la principal sin duda, de este capítulo previo de la invasión. Los acontecimientos futuros irán explicando el sesgo de las cosas. Atentamente observaremos esta apasionada e importante fase de la batalla.

¿Y los alemanes?, preguntará el lector amigo. ¿Cuál puede ser el plan de von Rundstedt? El viejo mariscal supo cubrirse de gloria en Polonia, en donde mandando un grupo de ejércitos, demostró tanta audacia como talento. En la batalla de Normandía, von Rundstedt obra y obrará con talento siempre, pero con prudencia sobre todo. Quedan aún por saltar a tierra —lo hemos dicho arriba— contingentes débiles de los que actualmente han puesto en línea los aliados. Von Rundstedt no formalizará su juego sin saber a dónde se dirigen esas tropas preparadas en Inglaterra. A la defensa le corresponde esperar. Mientras tanto es seguro que el mariscal no plantee la batalla decisiva a las tropas desembarcadas en los asentamientos actuales. A la defensa le corresponde no sólo esperar, como decimos, sino también, si es hábil —y nadie duda de la habilidad de von Rundstedt— es ella la que debe elegir el campo de batalla. A veces su elección obliga a sacrificios de terreno. En 1912 moría en Alemania un genio militar: el ma-

#### COMBATES NAVALES

Berlín.—En el estrecho de Piombino y al Norte de Porto Ferrajo, se han librado ayer, domingo, varios combates navales entre alemanes y británicos. En el transcurso de los mismos ha sido incendiado o averiado gravemente un crucero pesado inglés.—Efe.

#### LLUEVE EN ITALIA

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy, lunes, dice:

"Tierra: una lluvia persistente ha impedido todo movimiento bélico fuera de las carreteras. Sin embargo, se han librado duros combates alrededor de Perugia y en Litta de la Pieve. En el sector Adriático, nuestras tropas han avanzado aproximándose al río Trento. Soldados del octavo ejército han ocupado Assisi. En el sector costero ha sido ocupado Campagna, hallándose las fuerzas aliadas a más de diez millas al Norte de Grosseto.

#### DUROS COMBATES EN ELBA Y PERUGIA

Berlín.—Comunicado alemán. En la isla de Elba, el enemigo recibió nuevos refuerzos.

La guarnición de la isla, opone una heroica resistencia y ha infligido al adversario elevadas pérdidas. Nuestras tropas hubieron de retirarse finalmente a la parte Noreste de la isla.

En el día de ayer, los combates fueron de una dureza extraordinaria en el sector de Grosseto a Perugia. El enemigo concentró sus fuerzas de ataque durante toda la jornada sin conseguir realizar progresos de importancia.

#### OCUPACION DE BASTIA

Londres.—Las tropas del octavo ejército han conquistado Bastia, a 15 kilómetros al Oeste de Perugia y han establecido una cabeza de puente al otro lado del río Chiascio.

#### DUEÑAS ABSOLUTAS DE LA ISLA DE ELBA

Londres.—La Radio Argej anuncia que las fuerzas francesas son dueñas absolutas de la isla de Elba.

mariscal von Schlieffen. Suyo era el plan de invasión de Francia que su sucesor, el mariscal von Moltke, ni acertó, ni tuvo valor para desarrollar. En ese plan audaz, magnífico, genial, del difundo Schlieffen, figuraba la invasión en tromba, por Bélgica, de Francia, pero el abandono circunstancial al enemigo de dos provincias alemanas, Alsacia y Lorena. ¿Es que si entonces se pensaba en el abandono en pro de la victoria general de territorio alemán podría significar ahora demasiado pensar en ceder circunstancialmente territorio francés para buscar un campo de batalla preparado y conveniente? ¿Creemos que no. Las reservas disponibles alemanas, en Francia, son más que suficientes para librar batalla decisiva con las tropas desembarcadas. ¿Por qué no lo hacen así? Pues probablemente porque el mando alemán no le interesa tanto rechazar el desembarco —las tropas desembarcadas saltarán en otra ocasión sobre el continente— como destruir y aniquilar al enemigo, que al fin la destrucción de éste es el objetivo final y formal de la batalla.

Esperemos pues. La etapa del desembarco, previo capítulo de la invasión, debe de ser aún demasiado larga para vaticinar desde ahora.

### Fuerte temblor de tierra en Los Angeles

Los Angeles.—Un fuerte temblor de tierra fué registrado el domingo por la tarde en la aglomeración urbana de esta ciudad, los edificios del centro fueron sacudidos violentamente y los transeúntes perdieron el equilibrio. Los primeros informes recibidos dicen que los daños materiales no han sido "muy importantes".—Efe.

### Los aliados cortan la península de Cotentin

### Durísimos combates entre Tilly y Caen

(Viene de primera página)

en el sector de Tilly-sur-Seulles, los ataques de nuestras fuerzas han tropezado con una fuerte oposición enemiga, apoyada por un intenso fuego artillero. Ha sido rechazado un pequeño contraataque alemán más al Este.

#### EL AVANCE ALIADO NO SERA RAPIDO

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—La península de Cherburgo está poderosa y cuidadosamente fortificada, por lo cual el avance aliado no será rápido, según se anuncia oficialmente.—Efe.

#### LOS TANQUES ALIADOS HAN TENIDO QUE EMPLEAR EL "SISTEMA DE LA MANGA DE RIEGO"

Londres.—La resistencia alemana y su táctica de tiradores aislados fueron tan intensas en el sector de Caentan —dice un representante de la Prensa combinada— que los tanques aliados tuvieron que emplear el "sistema de la manga de riego" que consiste en rociar los árboles, matorrales y setos con fuego de ametralladoras, mientras avanzan los tanques. En estas escaramuzas, los tanques hicieron más de 68.000 disparos de ametralladora.—Efe.

#### A 12 KILOMETROS DE CHERBURGO

Londres.—Las tropas norteamericanas han ocupado sin lucha Brivquebec y sus avanzadas están a doce kilómetros al Sureste de Cherburgo, según anuncia el corresponsal de la Agencia Reuter cerca de aquellas fuerzas.

Añade que a las once de esta mañana habían sido hechos por lo menos 300 prisioneros alemanes, que la resistencia es esporádica, que en algunos sectores los germanos luchan en grupos de unos veinte y que las bajas son elevadas.—Efe.

#### LOS ALIADOS REFUERZAN SU OFENSIVA

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Las tropas aliadas refuerzan su ofensiva contra la península de Cotentin, según se declara esta tarde.

Las tropas británicas ocupan ahora la extremidad septentrional de Tilly que ha sido muy disputada. Se desatolla una enconada batalla en las calles.

Entre Tilly y Caen prosiguen los violentos combates.—Efe.

#### LOS ALEMANES UTILIZAN GRANADAS QUE, AL ESTALLAR, RIEGAN LAS POSICIONES ENEMIGAS DE PETROLEO ARDIENDO

Londres.—El corresponsal de la Prensa combinada, Henry Gorrall describe la forma en que la infantería norteamericana tomó a la bayoneta Quineville en la costa oriental de la península de Cherburgo.

"En Monteburgo —agrega— los alemanes utilizaron por primera vez granadas de mortero que, al estallar, regaban nuestras posiciones de petróleo.

Bari.—Tito y el presidente del Consejo del Gobierno exilado yugoslavo Subasic, han conferenciado del 14 al 17 de Junio, en territorio yugoslavo, según noticias recibidas en esta ciudad, de fuente oficial.

Según parece los dos jefes han llegado a un acuerdo preliminar.—Efe.

### Aguas de Cestona BALNEARIO

Hígado, Estómago, Estreñimiento, Mareos, etc. Temporada oficial: 15 Junio a 30 Septiembre. Hoteles del Balneario. Solicite detalles a la Dirección de la Sociedad, en CESTONA (Guipúzcoa). C. S. 3730.

ardiendo. En todos los sectores, nuestras tropas atacan a los alemanes al estilo indio, luchando de seto en seto y desalojándoles con la ametralladora ligera, bomba y bayoneta de las fuertes posiciones que ocupan.—Efe.

#### ATAQUES A LOS EMPLAZAMIENTOS DE AVIONES SIN PILOTO

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Comunicado de la noche del lunes

Las operaciones militares aliadas sobre la península de Cotentin, han sido reforzadas con una serie de avances locales.

Un ataque enemigo ha sido rechazado cerca de Tilly-sur-Seulles, donde prosiguen los duros combates.

En la región de Caen el enemigo aumentó considerablemente sus bombardeos.

Los bombarderos pesados, escoltados por cazas, han atacado los emplazamientos de aviones sin pilotos en el paso de Calais y los vertederos en el Sudoeste de Francia.—Efe.

### Fervorosa acogida en toda España a la colecta del Papa para las víctimas de la guerra

Se reciban cuantiosos donativos, de ellos alguno anónimo, de más de cien mil pesetas

Madrid.—El llamamiento a los españoles para que contribuyan a la limosna del Papa para las víctimas de la guerra, encuentra por doquier y en todos los órdenes una acogida tan espontánea como fervorosa.

La organización de la colecta se está llevando a cabo con celeridad. La Banca y las Cajas de Ahorro se han apresurado a prestar su colaboración y gracias a ellas en todas las centrales, agencias y correccionales se admiten entregas de donativos de 100 pesetas en adelante. También se reciben donativos sin limitación de cantidad, en la Nunciatura, conventos, parroquias, administraciones de periódicos, algunos de los cuales han abierto suscripciones en sus columnas y en las entidades que, debidamente autorizadas, organicen colectas particulares.

La primera lista de donativos se dará a conocer muy pronto en detalle. Pero como hecho sintomático del ambiente que ha encontrado el llamamiento, podemos señalar que, apenas iniciada la colecta, los donativos concedidos hasta el momento por la Junta Nacional, suman exactamente 945.739 pesetas.

El ánimo cubre con frecuencia la identidad de los donantes. Un voto ha entregado 105.000 pesetas el señor Nuncio, y una devota, 100.000. Otros donantes, también anónimos, 1.000.700, 5.000. La editorial católica S. A., ha aportado 100.000 pesetas.—Cifra.

### Zumo de uva sin fermentar

## MOSTELLE

reconstituyente ideal por su valor nutritivo y fácil digestión.



### Gran Hotel Amaya

El mejor Hotel de la costa Cantábrica, situado sobre bahía a 400 metros, playa 12 minutos Balneario Cestona, auto y f. c.—ZUMAYA (San Sebastián)